

duben 1984

STAŇKOVSKO

LISTOVKA VYDÁVANÁ REDAKČNÍ RADOU AGITAČNÍHO STŘEDISKA STANKOV

35. VÝROČÍ PIONÝRSKÉ ORGANIZACE

Učme se, pracujme a žijme tak, jak nám přikazuje naše pionýrská čest - to je ústřední heslo letošního třicátého páteho roku PO SSM. Za 35 let své působnosti vychovala pionýrská organizace celou řadu vynikajících dělníků, družstevníků i příslušníků pracující inteligence. Program PO byl zajímavý a je přitažlivý o současnou nejmladší generaci. PO SSM vede své členy prostřednictvím práce k vytváření čínorodého kolektivu, k podílu na budování socialismu. Usku - tečňuje jejich zájmy a potřeby. Soustav - ně rozvíjí ideově výchovnou, sportovní, turistickou, přírodovědnou, technickou a uměleckou činnost pionýrů. Jakým způ - sobem? Jiskry plní úkoly motivované vlastnostmi zvířátek a tři plamínky pio - nýrského znaku. Mladší pionýři plní pod - mínky Plamene bystrosti, vytrvalosti a samostatnosti a starší pionýři se vydá - vají na Cestu objevů, výkonů a činů. Na pionýry čeká celá řada zájmových od - znaků: Mladý technik, přírodovědec, sportovec, turista, obránce vlasti a Praktická dívka. PO SSM má program pro

vyspělé a náročné pionýry, kteří mají zájem o určitý obor činnosti. Z kolekce 62 odznaků odbornosti si mohou vybrat odznak: Historik, Filatelista, Modelář, Chovatel atd.

V současné době je u naší pionýrské skupiny registrováno 22 oddílů a jisker s celkovým počtem 340 dětí. Oddíly pra - cují se zaměřením na činnost všestrannou, přírodovědnou, turistiku, vodní turisti - ku, rukodělné práce, letecké modelářství, požární ochranu a sport. Řada členů naší skupiny pracuje velmi dobře. Jsou nosi - teli čestného titulu Vzorný žák. K 35. vý - ročí založení PO SSM obdrží za iniciativ - ní činnost Čestný pionýrský odznak III. stupně udělovaný OR PO SSM pionýrky Věn - ceslava Karbanová a Hana Mazourová.

O jiskry a pionýry se stará 50 pio - nýrských pracovníků, kteří děkují všem organizacím a složkám NF, které je v je - jich práci podporují. Jmenovitý dík pat - ří organizaci Svazarmu, Svazu požární ochrany a Tělovýchovné jednotě Staňkov.

Blanka Buřková,
učitelka ZŠ Staňkov

OCENĚNÍ PRÁCE UČITELŮ

V průběhu roku si připomínáme něko - lík významných dnů, které charakterizu - jí novou socialistickou společnost. Me - zi nimi zaujímá přední místo Den učite - lů. Je určen k tomu, aby byl celé veřej - nosti připomenut společenský význam vzdělání a výchovné práce školy a poslá - ní učitele v socialistické společnosti.

Naše společnost, stranické a státní orgány každoročně oceňují společenský význam práce tisíců učitelů i ostatních školských pracovníků při realizaci pro - jektu dalšího rozvoje československé výchovně vzdělávací soustavy, oceňují význam jejich působení ve stranických a odborářských funkcích, jejich činnost v zastupitelských orgánech, v PO SSM a v dalších organizacích.

Čestné uznání za odpovědnou práci ve škole i ve veřejném životě bylo udě - leno na slavnostním shromáždění učite - lů domažlického okresu s. Ladislavu

Hodanovi, učitelů ZŠ ve Staňkově, s. Ma - rii Brožové, učitelce MŠ I ve Staňkově, s. Zdence Jiříkové, vychovatelce dět - ského domova.

Každoročně také ZV ROH při ZŠ ve Staňkově ke Dni učitelů ocenuje výraz - nou pracovní iniciativu členů a v rámci své organizace navrhuje vyznamenání. Letos vyznamenání obdržely tyto sou - družky: Anna Fichtlová, učitelka MŠ II, Helena Kazdová, učitelka ZŠ, Marie Led - vinová, učitelka ZŠ, Zdenka Oulíková, ředitelka MŠ v Puclicích, Jarmila Trpá - ková, ředitelka MŠ ve Staňkově I, Mi - roslava Vlčková a Zdenka Veisová, učí - telky ZŠ, Věra Žáčková, vychovatelka dětského domova.

Oslava Dne učitelů ve Staňkově má již svoji tradici a je potěšitelné, že práci učitelů a školských pracovníků oceňují i představitelé MěstV KSČ a MěstNV ve Staňkově.

JARNÍ PRÁCE V JZD

V současné době má JZD "Radbuza" ve Staňkově za sebou již hlavní část první etapy jarních prací. V této etapě šlo o přihnojování všech ozimých obilovin, luštěnin a krmných směsek. Důslednou přípravou v předjarním období, věnovanou přípravě potřebné techniky, si družstevníci vytvořili podmínky pro rychlé a kvalitní zvládnutí potřebných prací na polích a lukách. Již počátkem března bylo provedeno regenerační přihnojování ozimů pomocí letadla, mechanicky ošetřeny louky a také přihnojeny. Zasetí jarního ječmene, ovsa a hráchu bylo zvládnuto za 7 pracovních dnů.

Dále potom pokračovalo setí jarních směsek ke krmným účelům. Souběžně s tím probíhala v nově vybudovaném skladu brambor s kapacitou 1 500 tun příprava sadby a průběžné třídění konzumních brambor na dodávku do distribuční sítě obchodu.

První jarní práce v novém ekonomickém celku, po sloučení JZD Kvičovice a JZD Staňkov prokázaly, že i v nových podmínkách při dobré organizaci práce a obětavosti pracovníků lze docílovat dobrých výsledků. Vždyť JZD Radbuza skončilo osev jarních zrnin jako první v okrese.

Proč byla uzavřena cihelna?

Závod od počátku roku 1983 pravidelně plnil plán výroby v průměru na 102,9 % i přesto, že pro obsazení všech technologických míst ve výrobním procesu chybělo 6 pracovníků. Závod má velmi zastaralé technologické zařízení a potřeba lidské práce byla z tohoto důvodu velmi vysoká. Nedostatek pracovníků se projevil zejména v době dovolených, kdy nebylo možné nahradit pracovníky nahradit a v důsledku toho došlo v těchto měsících k poklesu plnění plánu. Ve 4. čtvrtletí 1983 však byly opět vytvořeny všechny předpoklady k tomu, aby celoroční plán výroby zboží pro rok 1983 byl splněn.

Výrobkům ze staňkovského závodu byl udělen Státní zkušební 1. stupeň jakosti a závod si tuto kvalitu udržel po celý rok. Na svoje výrobky neměl ani jednu reklamaci.

V důsledku zhoršeného odbytu zdicích materiálů se během roku nahromadilo na zásobách téměř 1 mil. cihel. Z tohoto důvodu byl závod Staňkov dne 22. 11. 1983 rozhodnutím podnikového ředitele zastaven na dobu neurčitou. Plnění celoročního plánu proto zůstalo na úrovni stavu ke dni 22. 11. 1983 a činilo 88,5 %.

Odbytová situace se však zhoršila natolik, že vedení podniku rozhodlo dne 3. 1. 1984 závod jako neefektivní cihelnu definitivně zlikvidovat.

19. plenární zasedání

se bude konat 24. dubna 1984 v 19.00 hodin v sále hotelu Dukla. Na programu bude zpráva o činnosti rady MěstNV, komplexní rozbor plnění plánu a rozpočtu za rok 1983, zhodnocení vývoje kriminality, stav veřejného pořádku v r. 1983.

80. VÝROČÍ KNIHOVNY

První písemné zmínky o veřejné knihovně ve Staňkově městysi pochází z doby kolem roku 1904. Je tedy naší knihovně 80 let. Původní knihovna měla 600 svazků /největší část jich věnovala knihovně občanská beseda/ z kterých si vypůjčovalo 250 čtenářů. Knihovna byla umístěna v budově staré radnice.

Veřejná obecní knihovna ve Staňkově vsi byla založena v roce 1923. Po sloučení obou obcí byly sloučeny i obě knihovny, které měly 4 000 zábavné i naučné četby.

Dnes je v knihovně 31 200 svazků, ze kterých si vybírá 650 čtenářů. V roce 1983 si vypůjčili 24 400 knih a časopisů.

Činnost knihovny se neomezuje jen na půjčování knížek a pořádání výstavek. Formou různých besed, literárních pásem a součástí se snaží knihovna získat nové mladé čtenáře. Mezi nejmilejší návštěvníky patří děti mateřských škol. Ti jsou zvláště pozornými posluchači a stávají se z nich pilní čtenáři, sotva se naučí znát první písmenka.

Blahopřejeme

našim spoluobčanům, kteří v měsíci dubnu oslaví / oslavili / svá významná životní jubilea:

1.4. Kateřina Slavíková, 239/I	- 85 let
4.4. Kat. Rudalová, Ohňčov 6	- 85 let
12.4. Anstázie Schuhová, 122/II	- 75 let
15.4. Bož. Hanzlíčková, Krch.17	- 88 let
23.4. Josef Landštof, 357/II	- 75 let
24.4. Markéta Šimanová, 372/II	- 87 let
25.4. Josef Beran, 108/II	- 75 let
26.4. Jaroslav Toman, 126/I	- 91 let
28.4. Marie Pavlíková, 4/I	- 75 let

Do dalšího života jim přejeme hodně zdraví a štěstí.

JAK SKONČILA SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍ AGIT. SKŘÍNKU

Počátkem měsíce dubna provedla čtyřčlenná komise, složená ze zástupců komise kulturní a školské, agitačního střediska a osvětové besedy, vyhodnocení agitačních skříněk ve městě. Hodnocena byla aktuálnost, estetická úroveň náplně a hlavně byly kladně hodnoceny ty skřínky, v nichž byly údaje z vlastní činnosti.

Pořadí je následující:

- I. místo - skřínka rybář. svazu a OV č. 7
- II. místo - skřínka SPŽ a aeroklubu
- III. místo - skřínka AMK a SČSP

Nutno ale poukázat na ty majitele agit. skříněk, jejichž skřínky jsou nezájemavé se zastaralou nebo žádnou náplní. Jsou to OV č. 3, OV č. 8, ČSS, SSM, OV č. 6, ACHP, ČSCH, kynologický klub a ZŠ.